   ב"ה

  תפילת האם לשמירת הילדים ולהצלחה (ניתן לאומרה בכול עת):
יהי רצון מלפניך, יְיָ אלוהינו ואלוהי אבותינו, שתעשה למען רחמך וחסדך ובכוח שמות הקודש היוצאים מ-כ"ד ספרי הקודש ולמען הפסוקים: לֹא יִתְיַצֵּב אִישׁ בִּפְנֵיכֶם פַּחְדְּכֶם וּמוֹרַאֲכֶם יִתֵּן יְיָ אֱלֹהֵיכֶם עַל פְּנֵי כָל הָאָרֶץ אֲשֶׁר תִּדְרְכוּ בָהּ כַּאֲשֶׁר דִּבֶּר לָכֶם: כָּל כְּלִי יוּצַר עָלַיִךְ לֹא יִצְלָח וְכָל לָשׁוֹן תָּקוּם אִתָּךְ לַמִּשְׁפָּט תַּרְשִׁיעִי זֹאת נַחֲלַת עַבְדֵי יְיָ וְצִדְקָתָם מֵאִתִּי נְאֻם יְיָ: אַתָּה סֵתֶר לִי מִצַּר תִּצְּרֵנִי רָנֵּי פַלֵּט תְּסוֹבְבֵנִי סֶלָה: לֹא תְאֻנֶּה אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע לֹא יִקְרַב בְּאָהֳלֶךָ כִּי מַלְאָכָיו יְצַוֶּה לָּךְ לִשְׁמָרְךָ בְּכָל דְּרָכֶיךָ: 

יְיָ יִשְׁמָרְךָ מִכָּל רָע יִשְׁמֹר אֶת נַפְשֶׁךָ יְיָ יִשְׁמָר צֵאתְךָ וּבוֹאֶךָ מֵעַתָּה וְעַד עוֹלָם.
תשמור נא יְיָ אלוהינו מעתה ועד עולם אותנו ואת כל זרענו מכל דבר רע ומכל פגע רע ומכל פחד ובהלה ומאנשים רעים וממקרים רעים ומעין הרע ומכל צר ומזיק בין בשמים ובין בארץ, והצילנו יְיָ אלוהינו מכל טרדות העולם הזה ותזכנו למצוא חן וחסד בעניך ובעיני כל רואינו ולהשפיע טוב לכל אדם תמיד כפי רצונך ויתקיים בנו הכתוב: יִשְׂרָאֵל אֲשֶׁר בְּךָ אֶתְפָּאָר.
אנא יְיָ אל עליון גומל חסדים טובים, מלך עוזר ומושיע ומגן, עשה למען רחמיך וחסדיך, ולמען שם הקדוש (יכוון במחשבה: אכדט"ם), וחמול ורחם עלינו, הַרְאֵנוּ יְיָ חַסְדֶּךָ וְיֶשְׁעֲךָ תִּתֶּן לָנוּ ותאיר עלינו באור פניך כדכתיב: נְסָה עָלֵינוּ אוֹר פָּנֶיךָ יְיָ. ויתמתקו הדינים ותבטל מעלינו ומעל כל עמך בית ישראל כל גזרות קשות ורעות, ותצילנו מכל צרה וצוקה ומנגע ומחלה ומיצר הרע ומכל חסרון כיס.
וצדקה וחסד עשה נא עימנו אבינו מלכנו ותחיש את גאולתנו ברחמים וברצון. 
וזכני נא (*פב"פ) לנחול את חיי העולם הזה וחיי העולם הבא ותאיר קרני ותגביה מזלי ותאריך ימי בטוב ושנותיי בנעימים, ומלא נא כל משאלות ליבי לטובה ולברכה בכל המצטרך ברוחניות וגשמיות וקיים בי מקרא שכתוב: יִתֶּן לְךָ כִלְבָבֶךָ וְכָל עֲצָתְךָ יְמַלֵּא: וכן: וְהִתְעַנַּג עַל יְיָ וְיִתֶּן לְךָ מִשְׁאֲלֹת לִבֶּךָ. ותהיה בעזרי תמיד, וקיים בי מקרא שכתוב: יְהִי שָׁלוֹם בְּחֵילֵךְ שַׁלְוָה בְּאַרְמְנוֹתָיִךְ: אמן נצח סלה ועד.
אנא יְיָ עננו ביום קוראנו ותגמלנו לעד חן וחסד ורחמים, ורוח והצלה וכל טוב סלה. וברכני נא בברכה הכתובה בתורתך הקדושה: יְבָרֶכְךָ יְיָ וְיִשְׁמְרֶךָ, יָאֵר יְיָ פָּנָיו אֵלֶיךָ וִיחֻנֶּךָּ, יִשָּׂא יְיָ פָּנָיו אֵלֶיךָ וְיָשֵׂם לְךָ שָׁלוֹם, וְשָׂמוּ אֶת שְׁמִי עַל בְּנֵי יִשְׂרָאֵל וַאֲנִי אֲבָרְכֵם:  ויהיו דברי אלה אשר התחננתי לפניך קרובים לפניך יומם ולילה לעשות שאלתנו ובקשותנו ברחמים גדולים ובחסדים עצומים. 
יְיָ צְבָאוֹת עִמָּנוּ מִשְׂגָּב לָנוּ אֱלֹהי יַעֲקֹב סֶלָה, יְיָ צְבָאוֹת אַשְׁרֵי אָדָם בֹּטֵחַ בָּךְ,

יְיָ הוֹשִׁיעָה הַמֶּלֶךְ יַעֲנֵנוּ בְיוֹם קָרְאֵנוּ:
יִהְיוּ לְרָצוֹן אִמְרֵי פִי וְהֶגְיוֹן לִבִּי לְפָנֶיךָ יְיָ צוּרִי וְגֹאֲלִי.
בָּרוּךְ יְיָ לְעוֹלָם אָמֵן וְאָמֵן.
· נא לשמור על קדושת התפילה (טעון גניזה).
* תאמר את שמה ושם אמה לדוגמא: אורה בת אסתר.
