ב"ה

תפילה להסרת נטיות לא רצויות , ולהמשכת רוח טובה:
יְהִי רָצון מִלְּפָנֶיךָ יְיָ אֱלוֹהֵינוּ וֶאֱלוֹהַי אֲבוֹתֵינוּ, הָאֵל הַגָּדוֹל הַגִּבּוֹר וְהַנּוֹרָא, אֵל שַׁדַּי רָם וְנִשָּׂא, הָיָה הוֹוֶה וְיִהְיֶה, אֶהֱיֶה אֲשֶׁר אֶהֱיֶה, אֵל עֶלְיוֹן, שֶׁתִּתְמַלֵּא בְּרַחֲמִים עֲצוּמִים עַל גּוּפִי, נַפְשִׁי, רוּחִי וְנִשְׁמָתִי וְהָסֵר מִתּוֹכִי כֹּל מִדּוֹת רָעוֹת וְכֹל נְטִיּוֹת שֶׁאֵינָן רְצוּיוֹת וְאַל יִשְׁלְטוּ בִּי כֹּחוֹת הַטֻּמְאָה: רְצֵה יְיָ לְהַצִּילֵנִי יְיָ לְעֶזְרָתִי חוּשָׁה. וְהַצִּילֵנִי יְיָ אֱלוֹהַי מִמַּחְשָׁבוֹת רָעוֹת וּמִכֹּל חֵטְא עֲווֹן וּפֶשַׁע כְּדִכְתִיב: אַתָּה סֵתֶר לִי מִצַּר תִּצְּרֵנִי רָנֵּי פַלֵּט תְּסוֹבְבֵנִי סֶלָה. 

רִבּוֹנוֹ שֶׁל עוֹלָם, חָכַמְנוּ, עֲבָדֵךְ ז"ל כָּתְבוּ: עַיִן רוֹאָהּ וְלֵב חוֹמֵד וּכְלֵי הַמַּעֲשֶׂה גּוֹמְרִים וְכֵן: אֵין אַפַּטְרוֹפּוֹס לָעֲרָיוֹת. וְגָלוּי וְיָדוּעַ לְפָנֶיךָ כִּי יֵצֶר הָרַע יְסוֹדוֹ מֵאֵשׁ וַאֲנִי בַּשָּׁר ודם, ואם אֵין אַתָּה עוֹזֵר לִי, אֵין בִּי אֶת הַכֹּחַ לְהִתְמוֹדֵד כְּנֶגְדּוֹ לָכֵן יְהִי רָצוֹן מִלְּפָנֶיךָ יְיָ אֱלוֹהֵינוּ וֶאֱלוֹהֵי אֲבוֹתֵינוּ שֶׁתְּסַיֵּעַ בְּיָדִי וְתֵן בִּי רָצוֹן, חָכְמָה, בִּינָה וְדַעַת, כֹּחַ וִיכֹלֶת שֶׁלֹּא אָתוּר אַחַר לִבִּי וְלֹא אַחַר עֵינַי, כְּדִכְתִיב: הַעֲבֵר עֵינַי מֵרְאוֹת שָׁוְא בִּדְרָכֶךָ חַיֵּנִי. וְזַכֵּנִי לִגְדֹּר גְּדֵרוֹת לְעַצְמִי בְּאֹפֶן שֶׁלֹּא אֶמְעַד, וְיִהְיֶה לִבִּי נָכוֹן וּמָסוּר בְּיָדִי: לֵב טָהוֹר בְּרָא לִי אֱלוֹהִים וְרוּחַ נָכוֹן חַדֵּשׁ בְּקִרְבִּי: כִּי לְךָ יְיָ הוֹחָלְתִּי אַתָּה תַעֲנֶה אֲדֹנָי אֱלוֹהָי. וּבָרְכֵנִי אֲבִי וְהַסֶּר מִמֶּנִּי כֹּל יָגוֹן וַאֲנָחָה, וְהַאֲצֵל עָלַי אוֹר וְשִׂמְחָה קְדֻשָּׁה וְטָהֲרָה, ותלבשני בְּרוּחַ טוֹבָה: וְרוּחַ נְדִיבָה תִסְמְכֵנִי,וְקַיֵּם בִּי: וְנָחָה עָלָיו רוּחַ יְיָ רוּחַ חָכְמָה וּבִינָה רוּחַ עֵצָה וּגְבוּרָה רוּחַ דַּעַת וְיִרְאַת יְיָ. וְצַוֵּה לְמַלְאָכֶיךָ הַקְּדוֹשִׁים וְהַטְּהוֹרִים הַמְּמֻנִּים עַל פְּתִיחַת הַלֵּב שֶׁיִּפְתְּחוּ אֵת לִבִּי בְּתוֹרָתְךָ כְּדִכְתִיב: גַּל עֵינַי וְאַבִּיטָה נִפְלָאוֹת מִתּוֹרָתֶךָ: כִּי יְיָ יִתֵּן חָכְמָה מִפִּיו דַּעַת וּתְבוּנָה: בָּרוּךְ אַתָּה יְיָ לַמְּדֵנִי חֻקֶּיךָ. וּמַלֵּא אֵת לִבִּי וְאֵת לְבַב כֹּל עַמְּךָ בֵּית יִשְׂרָאֵל בְּאַהֲבָתֵךְ וְיִרְאָתֵךְ וּבְאַהֲבַת תּוֹרָתְךָ הַקְּדוֹשָׁה וּבְאַהֲבַת יִשְׂרָאֵל עַמְּךָ. וְתַגְדִּיל וְתַגְבִּיר וְתַרְבֶּה אֵת גְּבוּל הַקְּדֻשָּׁה בְּעַמְּךָ בֵּית יִשְׂרָאֵל וְתַטֶּה אֵת לִבִּי וְאֶל לְבַב כֹּל עַמְּךָ בֵּית יִשְׂרָאֵל לַלֶּכֶת בְּדֶרֶךְ הַתּוֹרָה וְהַמִּצְווֹת, הַקְּדֻשָּׁה וְהַטָּהֳרָה, וְקַיֵּם בָּנוּ: וַאֲנִי זֹאת בְּרִיתִי אוֹתָם אָמַר יְיָ, רוּחִי אֲשֶׁר עָלֶיךָ וּדְבָרַי אֲשֶׁר שַׂמְתִּי בְּפִיךָ. לֹא יָמוּשׁוּ מִפִּיךָ וּמִפִּי זַרְעֲךָ וּמִפִּי זֶרַע זַרְעֲךָ אָמַר יְיָ מֵעַתָּה וְעַד עוֹלָם: וְכֵן: כִּי מָלְאָה הָאָרֶץ דֵּעָה אֶת יְיָ כַּמַּיִם לַיָּם מְכַסִּים אָמֵן כֵּן יְהִי רָצוֹן נֶצַח סֶלָה וָעֶד.
וּבְתוֹרָתְךָ יְיָ אֱלוֹהֵינוּ כָּתוּב לֵאמֹר: שְׁמַע יִשְׂרָאֵל יְיָ  אֱלוֹהֵינוּ יְיָ אֶחָד.
יְהִי יְיָ אֱלוֹהֵינוּ עִמָּנוּ כַּאֲשֶׁר הָיָה עִם אֲבֹתֵינוּ אַל יַעַזְבֵנוּ וְאַל יִטְּשֵׁנוּ, לְהַטּוֹת לְבָבֵנוּ אֵלָיו. לָלֶכֶת בְּכָל דְּרָכָיו וְלִשְׁמֹר מִצְוֹתָיו וְחֻקָּיו וּמִשְׁפָּטָיו, אֲשֶׁר צִוָּה אֶת אֲבֹתֵינוּ: וְיִהְיוּ דְבָרַי אֵלֶּה אֲשֶׁר הִתְחַנַּנְתִּי לִפְנֵי יְיָ, קְרֹבִים אֶל יְיָ אֱלוֹהֵינוּ יוֹמָם וָלָיְלָה. לַעֲשׂוֹת מִשְׁפַּט עַבְדּוֹ וּמִשְׁפַּט עַמּוֹ יִשְׂרָאֵל דְּבַר יוֹם בְּיוֹמוֹ: לְמַעַן דַּעַת כָּל עַמֵּי הָאָרֶץ, כִּי יְיָ הוּא הָאֱלוֹהִים אֵין עוֹד: יְיָ צְבָאוֹת עִמָּנוּ מִשְׂגָּב לָנוּ אֱלוֹהי יַעֲקֹב סֶלָה, יְיָ צְבָאוֹת אַשְׁרֵי אָדָם בֹּטֵחַ בָּךְ, יְיָ הוֹשִׁיעָה הַמֶּלֶךְ יַעֲנֵנוּ בְיוֹם קָרְאֵנוּ.
יִהְיוּ לְרָצוֹן אִמְרֵי פִי, וְהֶגְיוֹן לִבִּי לְפָנֶיךָ יְיָ צוּרִי וְגֹאֲלִי.
· נא לשמור על קדושת התפילה (טעון גניזה).
