ב"ה
תפילה לשלום בית - ניתן לאומרה בכול עת 

יְהִי רָצון מִלְּפָנֶיךָ יְיָ אֱלוהֵינוּ וֵאלוהֵי אֲבותֵינוּ, אדון השלום, מלך שהשלום שלו שתַּשְׁרֶה אהבה ואחווה שלום ורעות ביני (פב"פ) לבין בעלי (פב"פ) מעתה ועד עולם, והושיענו מהרה למען שמך והגן בעדנו ותצילנו מכל אדם רע ומכל צר ומזיק, וכול היועץ עלינו ועל עמך בית ישראל עצה שאינה טובה ומחשבה שאינה טובה – הפר ובטל עצתו כדכתיב: עֻצוּ עֵצָה וְתֻפָר דַּבְּרוּ דָבָר וְלֹא יָקוּם כִּי עִמָּנוּ אֵל: והסר מאיתנו כל מחלוקת קנאה שנאה ותחרות, ובעבור שמך אֵל שַׁדַּי בטל מעלינו כל משׂטנים ומקטרגים, בין למעלה בין למטה, ולא יהיה בהם כוח להשׂטין ולקטרג עלינו. ותצוה למלאכיך לעזור לנו ולסיענו כדכתיב: לֹא תְאֻנֶּה אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע לֹא יִקְרַב בְּאָהֳלֶךָ כִּי מַלְאָכָיו יְצַוֶּה לָּךְ לִשְׁמָרְךָ בְּכָל דְּרָכֶיךָ. 
אנא יְיָ אֵל רַחוּם וְחַנּוּן אֶרֶךְ אַפַּיִם וְרַב חֶסֶד וֶאֱמֶת יוֹצֵר אוֹר וּבוֹרֵא חֹשֶׁךְ עֹשֶׂה שָׁלוֹם וּבוֹרֵא את הכול אַל יהיו עונותינו מונעים הטוב מאיתנו, ותטה את ליבותנו שנכבד אחד את השני ותשרה את שכינתך בנינו, ותהיה בנינו אהבה ואחווה שלום ורעות אורה ושמחה מעתה ועד עולם. וקיים בנו את הכתוב:הַשָּׂם גְּבוּלֵךְ שָׁלוֹם חֵלֶב חִטִּים יַשְׂבִּיעֵךְ: וכן: יְהִי שָׁלוֹם בְּחֵילֵךְ שַׁלְוָה בְּאַרְמְנוֹתָיִךְ. וברכני נא בברכה הכתובה בתורתך: יְבָרֶכְךָ יְיָ וְיִשְׁמְרֶךָ, יָאֵר יְיָ פָּנָיו אֵלֶיךָ וִיחֻנֶּךָּ, יִשָּׂא יְיָ פָּנָיו אֵלֶיךָ וְיָשֵׂם לְךָ שָׁלוֹם. והתמלא ברחמים גדולים עלינו ומלא כל משאלות ליבנו לטובה ולברכה, וקיים בבעלי את הכתוב: וְאַתָּה שָׁלוֹם וּבֵיתְךָ שָׁלוֹם וְכֹל אֲשֶׁר לְךָ שָׁלוֹם: וכן: וְנָחָה עָלָיו רוּחַ יְיָ, רוּחַ חָכְמָה וּבִינָה, רוּחַ עֵצָה וּגְבוּרָה, רוּחַ דַּעַת וְיִרְאַת יְיָ, אָמֵן כן יהי רצון נצח סלה ועד. יְיָ עֹז לְעַמּוֹ יִתֵּן יְיָ יְבָרֵךְ אֶת עַמּוֹ בַשָּׁלוֹם. 
יִהְיוּ לְרָצון אִמְרֵי פִי וְהֶגְיון לִבִּי לְפָנֶיךָ, יְיָ צוּרִי וְגאֲלִי. 
יְיָ צְבָאוֹת עִמָּנוּ מִשְׂגָּב לָנוּ אֱלֹהי יַעֲקֹב סֶלָה, יְיָ צְבָאוֹת אַשְׁרֵי אָדָם בֹּטֵחַ בָּךְ, יְיָ הוֹשִׁיעָה הַמֶּלֶךְ יַעֲנֵנוּ בְיוֹם קָרְאֵנוּ.
· נא לשמור על קדושת התפילה (טעון גניזה).
ב"ה

סגולות לשלום בית

התורה (תורה מלשון הוראה) מיחסת חשיבות מרובה לשלום הבית בכלל ולשלום הילדים בפרט, לימוד ההלכות הקשורות להקמת בית יהודי הינו מרכיב חשוב להצלחת הבית ולכן עדיף ללמוד הלכות אלו עוד בטרם כניסה למוסד הנישואין. כמו בכל מערכת יחסים קימות עליות ומורדות החלטות פזיזות כפירוק הבית ר"ל, לעתים קרובות גורם לצער עמוק לכל בני הבית ולילדים בפרט, ביהדות קיימת ספרות ענפה למציאת דרכים להשכין שלום בית (1). קיימים מקובלים (נדירים מאוד, וקרוב לודאי שאין להם כל קשר לפרסום באינטרנט) שיש בכוחם על ידי עשיית פעולה מאגית מסוימת להשרות אנרגיה חיובית בבית ולקרב בין בני הזוג, וכן מובא בספר רפאל המלאך שבדיקת הכתובה יכול לסייע בשלום בית.
מומלץ מאוד (ללא כפיה!) להשתתף בסדנא לחיזוק הקשרים במשפחה המתקיים ע"י ארגון ערכים המיועד לציבור שאינו דתי.

אמרות מהמקורות (נלקט מתוכנת תורת אמת ):
גדול השלום שכל התורה ניתנה לעשות שלום בעולם שנאמר דרכיה דרכי נעם וכל נתיבותיה שלום (משנה תורה, ספר הזמנים לרמב"ם).

כל אדם שאין לו אשה שרוי בלא שמחה, בלא ברכה, בלא טובה, בלא תורה, בלא חומה, בלא שלום (מסכת יבמות דף סב).
על כן יעזב איש את אביו ואמו ודבק באשתו והיו לבשר אחד (ספר בראשית פרק ב).

כשיש מריבה בין בני הזוג – המנצח מפסיד (מכון מאיר).

חַכְמוֹת נָשִׁים בָּנְתָה בֵיתָהּ וְאִוֶּלֶת בְּיָדֶיהָ תֶהֶרְסֶנּוּ (ספר משלי פרק יד).

איש ואשה זכו שכינה ביניהן לא זכו אש אוכלתן (תלמוד בבלי מסכת סוטה דף יז.)

ביתו זו אשתו (מסכת יומא דף ב.)

איזהו עשיר? כל שיש לו אשה נאה במעשים (מסכת שבת דף כה:)

האוהב את אשתו כגופו, והמכבדה יותר מגופו, והמדריך בניו ובנותיו בדרך ישרה, והמשׂיאן  סמוך לפירקן עליו הכתוב אומר וְיָדַעְתָּ כִּי שָׁלוֹם אָהֳלֶךָ וּפָקַדְתָּ נָוְךָ וְלֹא תֶחֱטָא: (תלמוד בבלי,סנהדרין עו).

לעולם יאכל אדם וישתה פחות ממה שיש לו, וילבש ויתכסה במה שיש לו, ויכבד אשתו ובניו יותר ממה שיש לו, שהן תלויין בו והוא תלוי במי שאמר והיה העולם (תלמוד בבלי, חולין פד).

הערות:
1. הספרים חכמת נשים (לנשים) ובגן השלום (לגברים) אשר חיבר הרב שלום ארוש מסיעים רבות, מובאים בספרים דוגמאות, הסברים ועצות בשפה השווה לכל נפש- בדבר השכנת שלום בית - ספרים מומלצים!
ובמידה וקיים רצון מאחד מבני הזוג לשקם את מערכת היחסים – מצווה גדולה לרכוש עבור הגבר את הספר בגן השלום או/ו עבור האישה את הספר חוכמת נשים (הספרים ניתנים לרכישה גם באתר ברסלב). 
כמו כן ניתן לשמוע את הרצאותיו של הרב יוסף צבי בן פורת באתר אמונה בנושא שלום בית.

